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«Cmpameausi — 3mo oripeoesieHHbIU criocob
oocmuxkeHusi KoHeyHou uernu. OHa moxxem 6bimb

docmuaHyma ucriofib308aHuUeM pasnu4vHbeix cmuseu
MbIWJIEHUS 8 cOYeMaHUU ¢ UX HarlpagrieHHOCMbH»

«Cmpameausi ecmb ycmaHoe/1eHue
rocriedogamersibHoCmMu MbIWIIEHUS U NoeeoeHuUs
07151 NMoJlydeHUs pe3yrbmama unu orbimas

( TorkoebIU rcuxosio2o-ricuxuampuyeckuu c/ioeapb)



Npeobpa3oBaHne ayauanbHou wuHdopmauun B
BU3yaribHbIX 0Opa3 B CO3HaHUMU

«JIMMOH» ' 4 Kucnbin

UyBCTBEHHbIN

AyananbHbiii obpas
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BuayanbHbii 0bpa3

dusnonormye
cKkasi peakums




CTtpaTerna «BblABMXEHUSA TMNOTE3» B
peleHnun 3aga4 Ha «M30bITOK-He4O0CTaTOK»

v CornacHo KoHuenumn mogepHusaunm obpasoBaHusl, cerogHs
«obuweobpasoBartensHaa WKona AormkHa dopMMpoBaTh
LEeNOCTHYHO CWUCTEMY  YHMBEpPCanbHbIX 3HaHUW, YMEHUN,
HaBbIKOB»

v PaccmoTtpum B 3TOM acnekTe pasfnnyHble cnocobbl pelleHus
cnegywuwen 3agadm Ha «u3bbITOK-HEOOCTATOK»: «CKONMbKO
rpaMmmosB ocapka obpa3yeTcs B pe3ynbTraTe
B3auUMOAENCTBUA  pacTBOpPOB, coaepxawumx 44 r
rmapokcuaa HaTpusa v 47,5 r xnopuaa marHua?»

1-u cn-6: 4yepes KONMYECTBO BELLIECTBA;
2-1 cn-6: OCHOBAHHbIN HA COCTaBNEHUM MPONMOPLNK;

3-u cn-0: OCHOBaHHLIN Ha 3akoOHe MOCTOAHCTBA CoOCTaBa
BELLeCTB, neXxauwlero B OCHOBE XUMWUYECKUX OpMyNn WU
ypaBHEHUN;

4- cn-6: Yepes BblABUKEHME TUMNOTESbI




1-u cNnoCcob: Yyepe3 KoNnM4YecTBO BellecTBa

1) PaccuunTartb KOnn4ecTBo BellecTsa rno gpopmynam:

m(NaOH)  44r
M(NaOH) 40r/monb

~m(MgCl:)  47,5r
L(Mg Clz)—M(MgCIz)_95F/M0Jlb

U(NaOH) =1,1Mo0nb

=0,5Mo0/1b

2) CooTHeCcTM nOny4YeHHble KonnyectBa BeWECTB C
KoadpdununeHTamm B ypaBHEHUN peaKkLUunn:

0,5 monb 1,1 MOJ1b
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2| + 2NaCl
1 Mmonb 2 MoOlnb

3) [llytem normdecknmx  paccyXgeHun U NpoCTenLInx
YMO3aKJTlo4eHNN caenaTb BbiBO4, YTO NaOH B3AT B N30bITKE



b |
/ 4) OnpegenuTb KONMUYECTBO MPOAYKTa peakuun Nno BeLlecTBy,
'B3ATOMY B HegocTaTke T.e. no MgCle:

0,5 Monb 0,5 Monb
MgCi2 + 2NaOH = Mg(OH)2|+ 2NaCl
1 Monb 1 Monb

5) Paccuntatb Mmaccy Mg(OH)z:

~ m Mg(OH)2 = 0 Mg(OH)2 x M Mg(OH)2 = 0,5MO0Nnb x
58r/MOJ1b 29T

OrBeT: m Mg(OH)2= 29T

4

Kak noKka3sbiBaeT npakKTuka, gaHHbIN noaxon B
pelwleHUn 3agaym Bbi3biBaeT 3aTPYAHEHUSA Y YacTuH

y4-cAa. OObIYHO, 3TO AeTU C HeAOoCTaTOYHO
pPa3BUTbIM JIOTMYECKUM MbILLNIEHNEM




"2-1 cnocob: MeToa Nponopuuu

1) N3 Hannuma B ycrnoBuW 3agadyM Macc OBYX pearupyroLLmx
BELLECTB caenaTthb BbIBO O €€ TUMNe — «M30bITOK-HeJOoCTaTOK»

2) 3anucaTb YypaBHEHME peakuMm W paccyuTaTb Macchl
BELLECTB, y4acTBYHOLLMX B peakLumn, B COOTBETCTBUM C YPaBHEHUEM.
Maccy OaHOro u3 peareHToB, B3SATYI0O B YCNOBWUM, MPUHATbL 3a

HEU3BECTHY!O:
47,5r mr=?
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2!+ 2NaCl
951 80r
3) PaccuntaTtb Maccy 3Toro BellecTBa B COOTBETCTBUM C
ypa m(NaOH)-80FX47 51‘_40|_

O5r

(paccyumaHHasi Macca OKa3aJlaCb MeHblUIEe, YeM 8 ycsiosuu
3a0dayu (44 2), 3Ha4yum, NaOH 0aH 8 u3bbimke);



& |
/ 5) Paccuutatb maccy Mg(OH)2 no BeluecTBy, B3ATOMY B
HeagocTaTke - No MgCl2 MeTogoM nponopunu:

47,51 m r=?
MgCi2 + 2NaOH = Mg(OH)2| + 2 NaCl
oSTr 58r
58rx47,5r
- m(MgOH).= . =29r
| K

-

MeTon nponopunm MOXeT ObITb CINOXHbIM AnNS
yyawmxcsi co cnabo pa3BUToun CNOCOOHOCTLIO

cnenoBaTthb NowaroBbiMm aJiropuTMnNYeCKnm
UMHCTPYKUUNAM




3-M Cnocod gABnderca crneaAcTBUMEM 3aKoHa
NOCTOAHCTBAa COCTaBa BellecTB

. 1) 3anucatb ypaBHeHWe peakuun. [lpocTaBuTb Maccbl, AaHHble B
© YyCNoBUK, HaAO XUMUYECKUMWU (bopMynamMu pearmpyowmx BewecTB, a
MaccCbl, paccyMTaHHble B COOTBETCTBMW C YpaBHEHMEM, MNo4
doopmynamu:
47,5r 44r
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2 |+ 2NaCl
95r 8or
2) Pasgennte gaHHble B YCMOBMM MAacCCbl KaXXOoro BellecTBa Ha
M |, JAHHRIE B \V/NARHEHUN:
%%SL i mnn 0,5<0,55
o5 S0

(MeHbWee 3HaYeHUe coomeemcmeayem eeuwjecmey, 83siMmomMy 8
Hedocmamke => 8 Hedocmamke MgCl2, u pacyem Hy>XHO deflamb
no Hemy)

47,51 m r=?

MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2| + 2NaCl =>
o5r 58r




4-u cnoco6: ctpaTterusa « BbIABUXEHUA TMITOTE3»

1) Heobxoaumo nocMoTpeTb 3adadvyy C MNO3ULMM KOHEYHOrO
pesyrnbraTta. BblABMHYTH ABe rMnoTe3bl:

i. B HegocTaTtke MgCl2
ii. B HegocTaTke NaOH.

lNockosnibKy eewiecme ece20 dea, mo OOHO U3 HUX MO)Xem
oKaszambcsi 8 U3bbimke, a py2oe 8 Hedocmameke.

2) PaccuntaTth npepgnonaraeMylo mMaccy NpoaykTa No_nepBoWn
rMnoTese: 3anucatb YpaBHEHME peakuuuM U paccyuTaTb Maccy
ocajaka no MgcCl2:

47,51 X =29r
MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2|+ 2NaCl
o5r 58r

3) Paccuutate mMaccy npoaykrta B COOTBETCTBMM CO BTOPOW
rmnore3on no NaOH:

44r X=31,9r

MgCl2 + 2NaOH = Mg(OH)2|+ 2NaCl
80r 58r




~ 4) CpaBHUTbL Nony4eHHble Maccbl Mg(OH)2 Mo ABYM runoTesam.
' MeHblag macca v 6yaeT npaBurbHbIM OTBETOM.

OTOT NoAxo4 MOXXHO Ha3BaTb CTpaTernemn B
CUIy ero yHMBepcaribHOro xapakrepa.
CTpaTterns «BblABUXEHNS TMNOTE3» MOXET
ObITb NepeHeceHa BO MHOIMe y4yebHblie 1
XU3HeHHbIe 3aaa4n. OHa HanpaBneHa Ha
doopmMupoBaHue y yHawmxcs oowey4ebHbIX

e

YMEHMN N HaBbIKOB

[loaToMy, ecrniv yyaLluincs obpeTeT aTy
cTpaTeruto, To OH MOXeT cTaTb bornee

ycnewHbliM BO MHOIMX OPYrmnx y‘—le6HbIX U
XN3HEHHbLIX Aerax




Mpumepbl peweHUss 3agavy MeToaAOM 3anoJfiHeHus
Tadnuy
3anaya Nel. Cmewanu 100r 10%-ro p-pa NaOH 1 100r 10%-ro p-

C pa HCI. OnpeaenuTtb MmaccoByto aonto NaCl B pacTBope .

1) Hangem konnyectBa UCXOAHbIX BELLECTB:
m(p—pa) xw(NaOH) 100rx0,1
M(NaOH) 40r/MoJb

U(NaOH)= =0,25monb

m(p—pa) x w(HCl) 100rx0,1
M(HCI) _36,5r/Monb

U(HCl)= =0,274Mmonb

2) MNoctponm Tabnuuy:

mw

U UCX, MOJ1b 0,274
0,25

L BCT /v 00p,
MOJb



AHanu3s 2-20 u 3-20 cmosibyoe noka3sbiearom, Ymo NaOH e
Hedocmamke => pacdem 6yodem 8bIrnosiHsImMb rno NaOH

3) Paccuntaem konm4yecTBa BELLECTB, BCTYNMUBLLNX B PeakLUUIo:

D N N N

0 UCX, MOJb 0,25 0,274
L BCT /L 06pP, 0,25 0,25 0,25
MOJ1b

U KOHEe4, MOJ1b

4) Paccuyntaem KOHeYHble KonmyecTBa BELLEeCTB:

Voanows | Naow | el | =Neci |+Wo

U UCX, MOJb 0,25 0,274
L BCT/L 00p, 0,25 0,25
MOInb

U KOHeY, MOJb L 0,024 0,25



o |

/ 5) Hangem maccosyto gosnto NaCl B pacTtBope:

U(NacCl) xM(NacCl)

W(NaCI)zm(p—pa) (NaOH)+m(p—pa)(HCI)

_0,25Mo011b X 58,51 /M0JIb

2 =0,073=7,3%

100r+100r

OTBET:

w (NaCl) =7,3%




3agavya Ne2. MeagHyo nnacTUHKY NMOMeCTUNIM B pacTBOp

HUTpaTa cepebpa. Yepe3 HekoTopoe BpemMs €€ BbIHYNWY,
Bbicywnnu, B3Becunu. Okasanocb, YTO Macca nNJIaCTUHKMK

yBenn4ymnaco Ha 1,52r. Onpegenutb Maccy cepebpa, oceBLUEro
Ha NJIaCTUHKe

PeLunm 3alavy MeTo10M BbIMNTAHUA MACC

YpaBHeH —Cu(N03)
+2Ag

2 X108 = 152T1
ypaBHeHM 216
10]
o m=Xr 1,52
YCIIOBUIO

216:x1.52
2le 122 e =2,16r
= LR L 152

OTBET:

m (Ag) = 2,16T




3anaya Ne3. NMpun o6paboTke HeEKOTOpPOMN Macchl aneHoBoro YB
N30bITKOM XJSIOpHOM BOoAbl obpasoBanochb 9,8 r

| TeTpaxrnoprnpou3BoAHOro, a Nnpm oopaboTke Takomn XKe Macchbl

" YB N30bITKOM OpOMHOM BOAbI - 18,7 r
TeTpabpomnpoussogHoro. Onpegoenutb  MOJEKYNSIPHYIO
. thopmyny YB

| 1) BHecem gaHHble B Tabnuuy. MonsipHyto Maccy HEM3BECTHOIO
YB 0603Ha4um 3a X:

~oopna |t on

DBr. 18,7 T X + 320
DCl4 98T X + 142
A m 89T 178

2) Monyyum aBe NponopLmm:

18,7 x+320 9,8 x+142
89 178 89 178




lpu peweHuu nrobou nponopuyuu X = 54

3) Ncxogs m3 obuwen dopmynbl ankagneHa CnH2n-2,
C)OCTaBVIM ypaBHEHME:

12n + 2n = 2 =54; 14n=56; n=4
=> nckomasa oopmyna CaHe




3agavya Ne4. Macca cmecu oKcuaoB yrrnepoga paBHa 44 T,
o0bem cmecu 28 n(H.y.). Hantn cooTHoweHne mexay 4YNCroMm
. MOneKyn okcuaa yrnepogpga (ll) m okcumaa yrnepogaa (IV) B cmecu

1) MoacTtaBuM ncxogHble AaHHbIe B Tabnuuy:

x X / 22,4 % 28 15,4 11
CO2 y Y /22,4 %44 12,6 9
5 28 44

2) Pelunm nosiy4eHHyo cMctemy ypaBHEHUIA:
- X +Y =28

= 28+—x44 44
22,4 22,4




/ V=126, X=154

CooTHoweHne: N(CO) : N(CO2) = 15,4:12,6 =11:9

o (15%;122 — /7 ; 63 =Z :E)
5 5 5 5 63 9




Cnacumbo 3a
BHUMaHue!




